

HERALDO DE ZAMORA

SIGLO II

AÑO XXIV

DIARIO DE INFORMACIÓN, POLÍTICO E INDEPENDIENTE

Franqueo concertado.

Número suelto, 5 céntimos.

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NÚMERO 6.595

Suscripción: Capital, un mes . . . 1,00
Provincias, trimestre . . . 3,50
Portugal, . . . 5,00
República Argentina año, \$ 20 m. n.
Pago anticipado.
Para el extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicán por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada.

MIÉRCOLES 27 DE MARZO DE 1918

DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANTA CLARA 55

TELÉFONO NÚM. 34

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana. . . . 0,05 pts.
Tercera 0,15
Precio de línea 0,50
e inserción Reclamos y gacetas, 0,35
Remitidos, comunicados y esquelas a precios convencionales

LOS MEJORES ARTISTAS DEL MUNDO IMPRESIONAN DISCOS PARA EL Gramófono La Melba—La Goya—Raquel Meller—Caruso—Titta Ruffo. GRANDES NOVEDADES SALVADOR ALVAREZ Rúa, 13.—Zamora



COMENTARIOS POLITICOS

La semana de Pasión y el Viernes de Gloria.

¿Qué de cosas han ocurrido estos días en que la suspensión o la desorganización del servicio de Comunicaciones nos ha tenido alejados de ustedes! ¿Cuántos y qué serios vienen en la política española! ¿Qué peligros tan serios los ocurridos por todo lo existente!

Porque habían llegado las cosas a una situación tan crítica que no parecía sino que había sonado la hora de la liquidación de España. El desaliento más desesperado se había apoderado de todos; la desconfianza en toda solución viable se había adueñado de ministros y ministrables; hasta las gradas del trono y aun al trono mismo estaba llegando la convicción de la «debacle». El señor Cierva, ¡vaya bendito de Dios camino de su pueblo y que por allá nos espere muchos años!—ha sido el encargado de sublevar los espíritus y poner en el máximo de tensión la caldera política. Cada «úcase» del Bismark de 1918 armaba más ruido y más nueces que el terremoto de la Martinica, del cual se estuvo hablando un quinquenio entero.

—¿Da V. E. su permiso?—decía un secretario de Cierva entrando en su despacho del ministerio.

—Adelante. ¿Qué hay?

—Que los funcionarios de Telégrafos piden ciertas mejoras para el servicio público que les está confiado.

—¿Ah! ¿sí? ¿Imposiciones a mí?

—Exigencias a mí? ¡A ver!, un decreto en el acto mandando pasar por las armas a todos los empleados que no trabajen como negros, y a los que se muestren grises en su labor, y a los que fumen más de dos pitillos por hora.

—Claro está que el señor Cierva decía y con razón que él dominaba todo movimiento de protesta por societario o revolucionario que fuese. Llevaba razón el político murciano, ya que muerto el perro desaparece la rabia y por tanto mandando fusilar a todos los españoles, excepto naturalmente a los ciervistas, éstos se iban a quedar como los peces en el agua. El problema de las subsistencias, resuelto; el de Correos y Telégrafos, ídem; la cuestión internacional, como la seda; el régimen económico y financiero, a pedir de boca.

Pero resulta que el sistema de extinción total de los protestantes tenía algunas pequeñas quebras, como es la de que la gente no se deja fusilar así como así, y el templo de Salomón temblaba ya amenazando caer debajo al Sansón de Mula y a todos sus filisteos. Esto hubiera sido lo menos malo, pero es el caso que en el mismo templo se hallaban cosas y personas sagradas e inviolables y para salvar esa situación una vez planteada la última crisis, se reunió en histórica sesión en uno de los despachos de Palacio, el Jefe de Estado y los cuatro expresidentes del Consejo de ministros. ¿Qué pasó allí? Algunos periódicos lo han recogido detalladamente; Su Majestad, como don Amadeo de Saboya, puso la Corona en manos de los españoles. Y un hombre que tal vez unos días antes fuese tachado de poco monárquico por el propio Rey—me refiero al conde de Romanones—recogió el cetro y la Corona y los devolvió a don Alfonso XIII al ofrecerle la idea de un Gobierno Nacional, tal y como se ha constituido.

Y al día siguiente, casi desde aquella misma madrugada, conforme la noticia iba llegando a todas partes, el alborozo sustituía al temor, la risa al llanto, la esperanza al miedo, el amor al asco. De la semana de pasión, aquella última semana del Poder autoritario y desmedido en manos de Cierva, se había pasado a un viernes que pudiéramos llamar «viernes de gloria» puesto que en él había resucitado el pueblo crucificado antes por los políticos ineptos y sin freno.

La vuela de Maura al Poder sin el aditamento pernicioso del señor Cierva, ha despertado las alegrías populares. Ya todos aplauden al político mallorquín; ya nadie grita «Maura no» porque el tren de Murcia se ha llevado tras de sí como el penacho de humo de su locomotora, todos los ecos de protesta e indignación. La última reciente y definitiva actuación de don Juan de La Cierva ha purificado a don Antonio Maura como si las aguas del Jordán hubieran bañado todo su cuerpo.

MAXIMO GIM.

Pero por encima de las naturales preferencias debidas a causas permanentes y anteriores a la guerra está el instinto de la propia conservación y conforme la lucha se prolonga y aparecen más claros sus significados fundamentales, los neutros suizos—como los neutros escandinavos, holandeses, etc.—olvidan sus filias y sus fobias y solo se preocupan del porvenir de sus pequeñas naciones.

El «Basler Nachrichten», ya citado, es uno de los órganos más leídos de la Suiza alemana. De ahí que el artículo a que me refiero, deba ser considerado como un síntoma de gran importancia.

Voy a comentar brevemente el trabajo en cuestión. Lo merece.

Comienza—día 13 del corriente—con un párrafo en que se dice que ha esperado el periódico, para dar su opinión acerca de la paz ruso-alemana a que esta no dejara lugar a dudas. Como ya hay que considerarlo hecho consumado, quiere analizarlo, y escribe: «La política alemana en Rusia es particularmente atrevida y está llena de peligros. Ello no nos asusta a los suizos, antes nos regocija.» «El conejo se alegra cuando ve que la serpiente boa cuyo apetito temía, se ha tragado a un asno entero y se ocupa durante un tiempo apreciable en digerirlo.»

El simil es grosero, pero altamente gráfico. Y para comprenderlo con exactitud hay que conocer el estado de espíritu de los suizos desde 1914. Nadie ignora hoy que el gran estado mayor alemán tenía dos planes de invasión de Francia. El primero de ellos se basaba en la marcha fulminante al través de Suiza. El segundo en la violación de la mentalidad belga y luxemburguesa. Los mandos germanos resolvieron por la maniobra septentrional. Von Emmich atacó Lieja y un cuerpo de ejército ocupó «Luxemburgo» no obstante las protestas desesperadas de la Gran Duquesa que se colocó delante de las tropas alemanas dando gritos y lanzando imprecaciones varoniles, y gracias a ello, los suizos se salvaron...

Más desde entonces, temen siempre. Saben que Francia no les atacará y tienen los ojos fijos en Alsacia.

De ahí que el «conejo helvético» se alegre viendo al «boa teuton», tragándose el asno ruso...

El «Basler Nachrichten» prosigue así: «La política alemana en Rusia es peligrosa para la misma Alemania. Recordemos la suerte que han corrido todos los grandes imperios, que por haberse aventurado demasiado lejos han visto secarse sus raíces nacionales. Así sucedió al imperio de Alejandro, al imperio romano, al imperio árabe, al imperio español. Hoy Alemania después de haber mutilado a Rusia, privándola de Finlandia, de Polonia que era su mejor provincia industrial, de Ucrania, que era su granero, de su gran puerto Odessa, de sus distritos petrolíferos del Caspio, no puede decidirse a abandonar el cadáver que tiene delante. Es preciso que termine lo que ha comenzado y que haga del imperio de los czares una colonia gigantesca e inerme del imperio alemán...»

Y esto es una falta capital... Las potencias occidentales no están vencidas. Para vencerlas si puede—Alemania ha de sacrificar un número enorme de sus hijos. Y estos le serán necesarios para la dominación de Rusia.

Es verdad... En Alemania ya no se recuerda a Bismarck. Bismarck derrotó a Austria en Sadow en 1866. Los militaristas de Berlín, querían después de esta batalla, convertir a la doble monarquía habsburguesa en una prolongación de Rusia. Bismarck que veía a lo lejos, se negó rotundamente y dio a los austriacos una honrosa paz, que preparó la alianza futura. Hoy, Austria se bate al lado de Alemania. ¿Se batiría si la hubiesen humillado y mutilado en 1866? Y no olvidemos otra cosa. No olvidemos que la digestión del asno ruso puede ser cortada en Occidente.

FABIÁN VIDAL.

Cura el estomago e intentinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS.

TEATRALERIAS

A raíz del debut de la excelente Compañía de comedias y dramas dirigida por el renombrado y aplaudidísimo actor don Leovigildo Ruiz Tatay, que durante la tradicional feria de Botijero ha actuado con general aplauso en Nuevo Teatro, pensé dedicar unas líneas en este veterano y simpático diario como homenaje a tan esclarecido artista, ya conocido del público zamorano. Pero dificultades, más bien temores, si se quiere triviales, me hicieron desistir de ello. El señor Tatay, al día siguiente de llegar a esta ciudad, me había sido presentado por mi buen amigo Alejandro Sanvicente, al par que con amabilidad exquisita, se encargó de la lectura de mi sainete *Las cosas del querer... nada las mueva*, cuya lectura fué de su agrado y me prometió ponerlo en escena.

En este estado las cosas, juzgué que podrían darse torcidas interpretaciones a mi trabajo y como soy delicado en extremo, lo dejé para mejor ocasión.

Esta ya ha llegado puesto que mi obra ha sido sancionada por el público, dueño y señor de los que para él trabajamos y por otra parte, los

imitable. Este es el general sentir de Zamora.

Obras que otras compañías ya nos habían mostrado, parecían cambiadas; completamente distintas; y es que en el ambiente del escenario, soplabla una ráfaga de arte puro.

Elijan la obra que quieran, desde el *Cruz de La loca de la casa* donde se revela como un arastazo, hasta el *Cachiporra de El rob'e de la Jiróna*, en todas, en todas surge el artista de mérito que no regatea al público lo que comprende que es suyo.

Huelgan pues, mis pálidos elogios; plumas consagradas le han dedicado columnas enteras y como he manifestado antes, está consagrado por los públicos.

¿Le volveremos a ver pronto?

Que así sea, para bien del arte y para que podamos saturarnos de emociones artísticas.

¿El resto de la Compañía?

La primera actriz, señora Pacheco, también ya conocida de este público, merece el título de artista cumbre.

Posee los secretos para que el público, dominado por su arte, lloré y, como final laprodigaestruendosas ovaciones que brotan espontáneas de su alma.

¡Salve, gran artista! También son dignos de mención,



LEOVIGILDO RUIZ TATAY

artistas de la compañía podrían ser libres por completo, puesto que ningún afecto moral, los ligaba conmigo.

Y hecho este pequeño exordio, pásemos a juzgar la labor realizada por la excelente Compañía que en breve se ausentará de esta histórica población.

El señor Ruiz Tatay, veterano de la escena nada en realidad necesita de mis elogios. Veinticinco años de trabajo en los principales teatros de la Corte, han consolidado su fama de gran artista y le han hecho el favorito e imprescindible actor del público madrileño.

Infinidad de cartas, que he tenido ocasión de leer, lo comprueban.

En ellas se le insta para que marche al Teatro Español, puesto que aquel público no se aviene con su ausencia.

¿Qué más elogios puede escuchar un artista, que al lado de rivales temibles ha conseguido triunfar?

Razones que no son del caso, obligan al señor Tatay por ahora, a continuar alejado del inteligente público madrileño.

¿Su labor artística en Nuevo Teatro? ¡Excelente, magnífica! En cuantas representaciones ha actuado, ha logrado cautivar al público con sus geniales creaciones, con su arte in-

el señor Carmona, actor de gran valía y que como su esposa señora la Pacheco tiene el don de hipnotizar al público, que no se cansa de verle en escena.

El papel del señor Redulle, en mi sainete, lo interpretó de forma que nunca pude soñar. ¡Qué ovaciones le tributó el público!

Una pues, señor Carmona, a esas ovaciones un apretado abrazo de su admirador.

También Luis Domínguez, actor serio, joven estudioso, encarna sus papeles a la perfección, constituyendo un éxito, cada vez que actúa.

Y Manolito Domínguez, gracioso, gran artista, tiene público suyo, desde que le conocimos en la Compañía de la señora Arévalo.

Es muy joven, pero va derecho por el camino de la gloria, donde no tardará en llegar.

Además su modestia le hace tan simpático, que todo aquél que convenga con el artista breves momentos resulta cautivado.

¡Es mucho Manolito!

El resto de la Compañía, cumple su cometido a la perfección, y a todos en general, les deseo grandes triunfos al par que estrechando su mano en señal de despedida, pronuncio estas palabras:

¡Que les veamos pronto!

DAMASO DURAN

renciante, fué premiado con calurosos aplausos.

Aplé a la benevolencia del numeroso auditorio para llevar a cabo su cometido y continuó diciendo:

Hay un nombre, que al pronunciarlo, hace latir con el más legítimo orgullo todo corazón español nombre que ya no pertenece a España solamente, sino a Europa toda, al mundo entero, porque en todas partes es conocido y alabado, demostrando él solo la verdad con que se dice que los hombres superiores son glorias no del pueblo, de la provincia, de la nación en que nacen, sino de la gran familia humana.

El genio no tiene patria, porque la patria del genio es el mundo. Pues el nombre a que me refiero, ya habréis adivinado que es el del manco de Lepanto, del heroico cautivo de Argel, del autor del Ingenioso hidalgo don Quijote de la Mancha, de Miguel de Cervantes y Saavedra.

La señorita Casaseca, describió con gran minuciosidad de detalles la biografía de Cervantes, recordando con Aribau que la cuna del ilustre manco inmortal se mecía orgullosa en Alcalá de Henares y no en ninguna otra de las siete poblaciones que se disputaban la honra que sólo a Alcalá de Henares pertenece.

Continuó la disertante «el desarrollo de la conferencia, hablando de los estudios que cursó el autor inmortal del inmortal «Quijote» y de los profesores que tuvo y del aprovechamiento de las enseñanzas recibidas.

Habló del viaje que llevó a Cervantes a Roma, acompañado del cardenal Acquaviva y que fué la iniciación de la serie de penurias y calamidades que fueron sus inseparables compañeras terrenas.

Mostró al gran Cervantes de camarero del citado cardenal, desde cuyo cargo pasó a servir bajo las banderas pontificias sentando luego plaza en las filas españolas.

Si en anteriores párrafos, demostró la señorita Casaseca, sus conocimientos en la materia de que trataba, esa demostración sobrepasó a toda ponderación al hablar de la batalla de Lepanto, librada el 7 de Octubre de 1571, en la que Cervantes recibió entre otras heridas, las que motivaron que su glorioso nombre pasase a la posteridad acompañado del apodo glorioso el manco de Lepanto, con el que se recuerda, no solo el heroísmo del bravo soldado, sino también la fecha histórica en que cubriose su cuerpo de sangre propia y de laureles.

La vida de Cervantes fué descrita con extraordinaria maestría.

A Cervantes—dijo—podemos considerarlo además de heroico soldado como novelista genial y pedagogo. Como novelista, es como tiene todo el valor y todo el mérito literario y dentro de sus novelas en las llamadas por él mismo «Novelas Ejemplares» y más especialmente en el «Quijote».

Desmenuzó la labor literaria de Cervantes, clasificando y calificando toda su producción, deteniéndose a explicar el argumento de don Quijote, y terminando como sigue:

«Por último os diré que el «Quijote» es una pedagogía en acción, cuya verdad fué declarada con elo cuentes palabras por el gran políglota que se llamó don Marcelino Menéndez y Pelayo, en el discurso que leyó en la Universidad Central, el 8 de Mayo de 1905, diciendo:

Don Quijote se educa a sí propio; educa a Sancho, y el libro entero es una pedagogía en acción, la más sorprendente y original de las pedagogías, la conquista del ideal por un loco y por un rústico, la locura afeccionando y corrigiendo a la prudencia mundana, el sentido común ennoblecido por su contacto con lo ideal. Hasta las bestias que éstos personajes montan participan de la inmortalidad de sus amos. La tierra que ellos pisaron quedó consagrada para siempre en la geografía poética del mundo y las familiares sombras de los héroes continúan avivando las llamas del hogar patrio y arrojando sobre él el amor y las bendiciones del género humano».

Una salva de calurosos aplausos acompañó a la terminación de la notable conferencia de la señorita Casaseca, a la que felicitamos muy sinceramente por el éxito que alcanzó.

Una alumna.

VIERNES SANTO

La tierra enmudece y tiembla. ¡Oh día de supremas congojas! ¡No se entristece y llora todo lo que florece, todo lo que respira, todo lo que vive y todo lo que renace?

¿Aurás aromadas con mirras primaverales portan desde las montañas del Gólgota quejumbres de apocalipsis que dicen a los hombres voces de humildad, de igualdad, de fraternidad, bienaventuranzas por la fe, de bienaventuranzas por el amor. ¿Qué hermosa Naturaleza! ¿Cuán dulce habló un lenguaje tan intensamente amoroso?

La humanidad creyente recoge las últimas palabras del Redentor con pureza sagrada, anunciando una nueva Era histórica. ¡Oh milagro del bien supremo! Prodigio de la redención que en los encantos sublimes del Viernes Santo presagia a los hombres eternas bienaventuranzas por el amor.

MIGUEL ANCIL GALARZA.

En la calle de Santa Clara, la CASA RUEDA expone un surtido extraordinario de alta novedad y de temporada.

PARA HERALDO DE ZAMORA

Mirando a la guerra.

UN ARTICULO

Gran indignación ha causado en Alemania un artículo de la Basler Nachrichten, periódico de Basilea (Suiza) que se publica en Alemania y que hasta ahora ha hecho campaña en ciego modo germanófilo.

Como se sabe, los suizos son, o de lengua alemana, o de lengua francesa o de lengua italiana. Y desde que comenzó la guerra, sus simpatías han ido hacia aquellos beligerantes ligados a ellos por lazos de raza y de idioma.

Papel Manila para envolver, a precios como nadie

Calamita IMPRESOR

Conflicto en pueria

EL PAN SIGUE SUBIENDO

Ayer por la tarde se reunieron los industriales panificadores de esta capital adoptando el acuerdo de aumentar desde el día primero el precio del pan a 60 céntimos el kilo...

Esta determinación, obedece según nuestros informes, a que los trigos y las harinas siguen adquiriendo más valor cada día...

Hace quince días aproximadamente reunió en el Gobierno civil la Junta provincial de Subsistencias, juntamente con los industriales harineros y panificadores...

En vista de este acuerdo los panificadores ofrecieron no aumentar el precio del pan, siempre que se les facilitase las primeras materias para sus industrias.

Han transcurrido muy pocos días y resulta que el trigo se vende hoy a 80 reales (20 pesetas fanega) en los pueblos, siendo de cuenta del comprador los gastos de transporte.

El conflicto, como se ve, está bien próximo y acerca de él llamamos la atención de las autoridades para que ponga coto a los desmedidos afanes de lucro...

Este es asunto que afecta grandemente al interés del vecindario y sobre él volveremos a insistir para evitar que trate de obtener pingües ganancias a costa del hambre del pueblo...

Sermones y Procesiones

Nos encontramos en plena Semana de Pasión y la Iglesia ha comenzado a conmemorar el sublime drama del Calvario con diversos cultos en la S. I. Catedral.

Hoy por la tarde se han cantado a toda orquesta solemnísimas "Tinieblas", asistiendo como siempre, numerosos fieles de uno y otro sexo.

Mañana y hora de las ocho y media, se cantarán en nuestro primer templo horas canónicas y se celebrará Misa Pontifical, en la cual el Ilustrísimo señor obispo hará la bendición de los Santos Oleos.

Por la tarde a las dos y media se verificará la ceremonia del Lavatorio y pronunciará el sermón del Mandato, el M. I. señor don Agapito Fernández, canónigo de la S. I. Catedral.

Saldrá de la Iglesia de San Juan, de Puerta Nueva, organizada por la cofradía de la «Vera-Cruz».

A las tres de la tarde ocupará la cátedra del Espirituismo, el ilustrado párroco de San Vicente Mártir, don Gregorio Herrero, y acto seguido se pondrá en marcha la procesión constituida por siete grupos escultóricos...

También recibe órdenes para las Bolsas de Barcelona, Bilbao, París, Londres y Berlín con comisiones muy reducidas.

Comisión provincial

Ayer mañana celebró sesión la Comisión permanente de la Diputación provincial, bajo la presidencia del señor Ruiz del Arbol...

Informar al señor gobernador, que procede autorizar al Ayuntamiento de Aspariego para que riegue los prados comunales...

Remitir a informe del alcalde de Valdepinas la reclamación de don Bernardino Domínguez Calvo, pidiendo la rebaja de la cuota que se le asigna en el repartimiento.

notables grupos escultóricos, se dirige por las calles de la Renova y Santa Clara, al Paseo de Las Tres Cruces, donde tendrá lugar la conmovedora ceremonia de la Reverencia.

Terminada ésta, los «pasos» caminan por la calle de San Torcuato hacia la Plaza Mayor, disolviéndose la procesión, para que los cofrades acompañen a la Virgen de «La Soledad» a la Iglesia de La Concepción...

En la Catedral, se celebran a las nueve los Oficios Divinos, propios del día, por el Reverendísimo prelado de la Diócesis.

En las parroquias y templos convencionales se verificarán los mismos Oficios.

TERCERA PROCESION

La más notable y soberbia de todas cuantas procesiones se celebran en estos días, es la de la cofradía del «Santo Enliero» que sale a las tres de la tarde del Viernes Santo...

Constituyen esta procesión los siguientes pasos: «La Magdalena», «Longinos», «El Descendimiento», «El Descendido», «La conuccion al Sepulcro», «El Santo Entierro» y «La Virgen de los Clavos».

Por las calles de Benavente, Santa Clara y Rúa, se dirige la procesión a la Catedral para hacer Estación.

Durante ésta, ocupará la Cátedra Sagrada el presbítero don José Antón Ortiz, regente de San Ildefonso.

Por la Rúa, Plaza Mayor, Renova y San Torcuato, regresa a San Esteban a las siete de la tarde.

A esta procesión, considerada oficialmente, concurren las autoridades eclesiásticas, civiles y militares, fuerzas de la Guardia civil y del Regimiento Toledo.

CUARTA PROCESION

Al atardecer pronunciará el sermón de la «La Soledad», en la Iglesia de San Vicente Mártir, el ilustrado capellán de la Casa Maternidad, don Martín Luermo Salvador.

Seguidamente saldrá la procesión de Nuestra Madre de las Angustias que recorrerá el itinerario de años anteriores.

Presidirá el tercer teniente alcalde don Ildefonso Marcos Carrote.

Sábado Santo

QUINTA PROCESION

El sábado de Gloria y después del Toque de Oración, será trasladada del templo de la Concepción al de San Juan, la venerada imagen de La Soledad, asistiendo representaciones de todas las cofradías, autoridades eclesiásticas, militares y civiles y fuerzas del Regimiento Toledo.

BANCO CASTELLANO

Compraventa de valores.

EL BANCO CASTELLANO compra y vende directamente títulos de la Deuda Perpetua interior 4 por 100 amortizable al 5 por 100, amortizable al 4 por 100 y toda clase de valores locales con un pequeño margen bajo o sobre las últimas cotizaciones conocidas.

Opera por cuenta de sus clientes en la Bolsa de Madrid percibiendo las siguientes comisiones:

INTERIOR Y AMORTIZABLES: 11 y 20 por 100 sobre el valor nominal.

LOS DEMAS VALORES: 20 por 100 sobre el valor efectivo, siendo de cuenta del cliente los gastos de correo, seguro, telegramas y timbres. Mínimo de percepción por operación, una peseta.

También recibe órdenes para las Bolsas de Barcelona, Bilbao, París, Londres y Berlín con comisiones muy reducidas.

Comisión provincial

Ayer mañana celebró sesión la Comisión permanente de la Diputación provincial, bajo la presidencia del señor Ruiz del Arbol y asistencia de los diputados vocales señores Alonso Redoli y Gutiérrez Lorenzo.

Aprobada el acta de la sesión anterior se tomaron los siguientes acuerdos:

Informar al señor gobernador, que procede autorizar al Ayuntamiento de Aspariego para que riegue los prados comunales y reclamar antecedentes para fellar el recurso interpuesto por don Felipe Esteva Pascual, contra la imposición de multas y uso indebido de aguas.

Remitir a informe del alcalde de Valdepinas la reclamación de don Bernardino Domínguez Calvo, pidiendo la rebaja de la cuota que se le asigna en el repartimiento.

Para comprar barato TEJIDOS, NOVEDADES, PAÑERIA Géneros de punto

LUIS DE LA CUESTA

SANTA CLARA, 12

Ordenar al Ayuntamiento de El Perdigon acopie la piedra necesaria para conservación de la carretera provincial.

Conceder 30 días de plazo al Ayuntamiento de Entrala para que ingrese los débitos que tiene por contingente provincial, pues de lo contrario se les declarará personalmente responsables al alcalde y concejales.

Trasladar a don Tomás Salvador Salvador de Manganos de la Lampreana, la protesta de don Modesto Astudillo, pidiendo sea incapacitado para ser concejal, por haber sido nombrado recaudador su padre político don Mariano Salvador.

Reclamar datos al Gobierno civil, para resolver las reclamaciones de los vecinos de Alcañices don José Calvo y don Manuel del Río, contra el establecimiento de nuevos impuestos.

Remitir a informe de la junta administrativa de Tagarabuena las reclamaciones presentadas por don Norberto García y don Andrés Alonso, contra el repartimiento de consumo de paja y leña.

Igual acuerdo se adoptó en las protestas formuladas por don Eduardo Gutiérrez, de Corrales, varios vecinos de Carrascal del Duero y don Juan José Gómez, de Sobradillo de Palomares.

Admitir en la casa hospicio a la niña Marcelina Manso Calzada de Villabuena del Puente y Alejandro Martín Baena, de Burganes de Valverde.

CASA RUEDA

Especialidad en pañería, lanería y serdía. La casa más antigua y conocida en Zamora.

Información mercantil

Zamora: Continúa pagándose el trigo en este mercado del detall a 76 reales fanega de 94 libras.—pesetas 43,76 los 100 kilos. El centeno se cotiza a 64. Cebada a 58. Algarrobas a 66.

Valladolid 26. Mercado del Canal.—Unas 350 fueron las entradas de trigo en este mercado del detall, siguiéndose pagando entre 82 y 82,25 reales las 94 libras—pesetas 47,41 y 47,55 los 100 kilos.

Tendencia firmes. Mercado del Arco.—Las entradas de trigo en este mercado fueron hoy unas 200, pagándose las clases buenas entre 81,50 y 82 reales las 94 libras—pesetas 47,12 y 47,41 los 100 kilos.

El trigo corriente se pagó sobre 81 reales las 94 libras—pesetas 46,83 los 100 kilos.

La tendencia firme. Granos de pienso.—En los mercados de esta capital se pagan estos granos al detall a los precios siguientes:

Centeno, a 62 reales las 90 libras. Cebada, a 63 id. las 70 id. Avena, a 37 id. los 25 kilos. Yeros, a 62 id. los 44 id. Algarrobas, a 62 id. las 94 libras.

Las entradas siguen siendo muy escasas y los precios muy firmes. Harinas.—En esta plaza se cotizan hoy las distintas clases de harinas a los precios siguientes:

Extras superiores, a 59 a 60. Primeras, buenas, a 58 a 59. Segundas o de todo pan, a 55 a 56.

Toro, 26. Sigue pagándose el trigo en este mercado a 78 reales las 94 libras—pesetas 45,09 los 100 kilos.

El centeno se cotiza a 59 reales las 90 libras, cebada a 51 las 70 y algarrobas a 59 fanega.

Vino de primera a 4,75 pesetas cántaro y de segunda a 4,25. Cerdo al vivo a 90 reales arroba y en canal a 115.

La harina buena se vende a 7 pesetas arroba y la baja a 5,50. Benavente 26.

En este mercado se ha llegado a pagar hoy el trigo a 72 reales las 94 libras—pesetas 43,92 los 100 kilos.

El centeno se cotiza a 60 reales fanega, cebada a 54, algarrobas y yeros a 60. Las harinas extras se venden a 58 pesetas los 100 kilos, primeras buenas a 57, segundas o de todo pan a

56. Tercerillas a 38, comidillas a 27 y salvado de hoja a 28.

Nava del Rey 26. El trigo se cotiza sobre 80 reales las 94 libras—pesetas 45,25 los 100 kilos.

La cebada se paga a 54 reales fanega, y algarrobas a 70. Vino blanco a 25 reales cántaro y tinto a 20.

La harina superior se vende a 52 reales arroba, buena a 24 y corriente a 23.

Medina 26. Las entradas fueron hoy unas 300 fanegas que se pagaron de 79 a 80 reales las 94 libras—pesetas 45,46 y 46,25 los 100 kilos.

La cebada se cotiza de 55 a 56 reales fanega y las algarrobas de 67 a 68.

Harina extra se vende a 55,50 pesetas los 100 kilos, primeras a 54,50 de todo pan a 53 y bajas a 52. Tendencia sostenida.

Barcelona 26. Los precios siguen muy firmes, habiéndose vendido trigo de Salamanca y Santa Olalla a 79; Zamora 79 y 79,50, Becerril a 79,50.

Por distintas estaciones del ferrocarril llegaron 45 vagones de trigo, 16 de harina, 5 de centeno, 1 de habas, 3 de cebada y 1 de muelas.

EL CORREDOR DE COMERCIO Gonzalo Garsi Miguel, ofrece a sus amigos su nueva casa, en la calle San Andrés, 18.

Torneo histórico.

Organizado por el alcalde señor Miguel Cancelo y varios estudiantes del arte y de la pintura, el sábado de Gloria y hora de las cinco de la tarde, se celebrará en la Plaza de Toros, el torneo histórico con arreglo al siguiente programa:

- 1.º De la puerta del palacio de doña Urraca partirá la comitiva de la Reina dirigiéndose a la Plaza de Toros, por las calles de Reina, Plaza Mayor, Santa Clara, Benavente, Cuartel de Infantería y Santa Ana. 2.º Desde San Martín y con dirección a la Plaza de Toros se dirigirá la comitiva del Cid Campeador por las calles de Rúa, Plaza Mayor, Renova, San Torcuato, Cuartel de Infantería y Santa Ana. 3.º Despejo de Plaza por los trompeteros de la Reina. 4.º Paseo de las dos Cabalgatas. 5.º Gran Torneo. 6.º Ejercicios por las Mesnadas del Cid. 7.º Fiesta del Romance. 8.º Entrega de premios a los vencedores, Apoteosis final y gran desfile.

Número especial.—Terminada la fiesta histórica, en el redondel tendrá lugar un magnífico baile hasta el anochecer, que será amenizado por la brillante banda del Regimiento Toledo.

Durante el baile, una persona que circulará por el redondel constantemente, llevará en su poder un billete de VEINTICINCO pesetas que le entregará al primero que le pregunte si la lleva, en cualquier forma que se le interrogue.

CASA RUEDA

Santa Clara, 2.—Ropa blanca y confecciones. Últimas novedades.—Inmenso surtido.

Asamblea de Ayuntamientos.

El Sábado de Gloria, día 30 de los corrientes, tendrá lugar en el Nuevo Teatro, a las nueve horas del día, la sesión de apertura de la Asamblea, a la que concurrirán las Corporaciones municipales de la provincia de Zamora, siendo presidida por el excelentísimo señor gobernador civil, quien declarará oficialmente abierta la Asamblea.

El Domingo de Resurrección, tendrá lugar en el Nuevo Teatro y a las diez de la mañana, la primera sesión de la Asamblea de Ayuntamientos, nombrándose dos Comisiones compuestas de presidente y cuatro secretarios, presidiendo las dos secciones que se reunirán a las doce de este día y a las nueve de la mañana del Lunes de Pascua en el salón de actos del Círculo Mercantil e Indus-

VACUNA CONTRA LA TUBERCULOSIS. Procedimiento especial para adultos no tuberculizados. Gabinete de análisis de Dr. L. Alvarez.

trial y en el salón de sesiones del excelentísimo Ayuntamiento.

El Martes de Pascua, tendrá lugar la sesión de clausura de la Asamblea.

Primera sección TEMAS

1.º Servicios municipales con relación a las subsistencias, sistemas, abastecimientos, tasas y ventas exclusivas.

Policía de las subsistencias. 2.º La enseñanza y los Municipios.

Función de los Municipios en relación a la necesidad de la difusión de la cultura.

3.º El artículo 75 de la Ley municipal y la división, aprovechamiento y disfrute de los bienes comunales de los pueblos en los Municipios rurales.

Segunda sección TEMAS

1.º Haciendas locales, urgente necesidad de remediar su situación económica actual.

2.º Relaciones de los Ayuntamientos de la provincia de Zamora con la Diputación provincial.

3.º Las excepciones del servicio militar según la vigente Ley de Reclutamiento y disposiciones complementarias.

En sedas y confecciones, ropa blanca, ornamentos de iglesia y pañería, la CASA RUEDA presenta los últimos modelos.

Impresiones de la lucha.

LA SITUACION MILITAR

La quinta jornada de la gran ofensiva alemana, no ha sido para Hindenburg tan provechosa como se prometía, ni mucho menos.

Es cierto que los imperiales han conquistado las plazas de Bapaume, Guisard y Nesle, pero no es menos verdad que estando estas situadas en la línea que alcanzara en la etapa anterior, su avance no supone nada comparado con el enorme número de víctimas que le ha costado.

Los alemanes están ahora en las mismas líneas que ocuparon a tiempo de emprender la famosa ofensiva del Somme y que constituyen baluartes inexpugnables. Puede decirse, pues, que ahora comienza el momento decisivo de la batalla.

Sabeis por qué vende tanto jabón la fábrica SAN MARTIN? Porque es bueno y barato según su excelente calidad.

NOTICIAS

Acompañado de su distinguida familia, hoy ha llegado a Zamora, con el fin de presenciar las procesiones de Semana Santa nuestro querido amigo don Manuel Requejo Herrero. Sean bien venidos.

PERDIDA

La persona que haya encontrado un pendiente de oro con piedras, extraviado ayer desde la calle de San Torcuato a la Avenida de Requejo, puede entregarlo en la casa número 51 de la calle de San Torcuato.

La Delegación de Hacienda, ha dispuesto abrir el pago de la mensualidad corriente en los días siguientes del mes de Abril:

- Día 1.º Jefes, oficiales y jubilados. 2.º Montepío civil y minas. 3.º Montepío militar. 4.º Tropa y cruces. 5.º Todas las nóminas.

Hotel Suizo y Círculo de Zamora.

Se sirven helados de varias clases, los días de Jueves y Viernes Santo y días de Pascua.

En el Juzgado de Zamora, se si gue causa por atentado al guarda jurado de Benegiles, Miguel Herrero.

En la cárcel se ha celebrado hoy la visita general de penados, asistiendo el Tribunal de esta Audiencia y el juez de instrucción señor Otero de la Torre.

Existen recluidos en la actualidad, 46 hombres y 7 mujeres.

LMACENES en la Estación del ferrocarril, con servicio del muelle de la misma, SE ALQUILAN = Razon: Rúa, 22.

La benemérita de Tábara ha detenido a Paulino Blanco por haber maltratado de obra a su convecina Josefa Ferrero.

Para su entrega al interesado se ha recibido en este Gobierno civil el título de doctor en Medicina y Cirugía, expedido a nombre de nuestro buen amigo don Dacio Crespo Alvarez.

Las tropas de la guarnición, recorrerán mañana los templos de San Torcuato, Santa Clara, San Vicente, San Juan de Puerta Nueva y Hospital de la Encarnación.

ARRIENDO DE FINCAS RUSTICAS.—Se arrienda una josa, una albillera, una tierra de 1.ª y otra de 3.ª y otras varias partidas de viña al bosque de Valorio.

Para tratar del precio y condiciones con su dueño don José Bustamante, Cárcaba 34.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta capital al ilustrado profesor de instrucción primaria de Torrelavega y estimado paisano, don José Fernández Esteban.

Ha sido indultado de la penalidad de prófugo, el mozo de Zamora y reemplazo de 1907, Marciano Tomé Carnero.

CARLOS PARRILLA

Cortador de la gran sastrería madrileña de don Manuel Cimarra, permanecerá en Zamora hasta el día 1.º de Abril, presentando los muestrarios de géneros y figurines. Balboraiz, 11, 2.º, Zamora. Solo por seis días.

Con el fin de tomar parte en las oposiciones a oficiales de juzgados de instrucción, ayer salió para Madrid, don Heliodoro García, secretario del juzgado municipal de Fuentesauco, e hijo político de nuestro amigo el industrial panadero, don Isidro Mutila. Lleve feliz viaje.

Para el día de hoy, estaba señalada en Tribunal Supremo, la vista del acta electoral de Toro, adjudicada a don Manuel García Morales.

El próximo viernes se abrirán definitivamente al público, las nuevas oficinas de teléfonos interurbanos, instalados en la Plaza Mayor.

Enfermedades de la vista DON LUIS DIAZ HERNANDO OCULISTA

Practicáanse toda clase de operaciones; extracción de cataratas, permaneciendo los operados breves horas en cama; curación de las rijas sin dolor y en cinco días aproximadamente. Se gradúa la vista. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Santa Clara 59.—Zamora.

Ha sido trasladado a la división Hidráulica del Duero (Valladolid) el sobrestante de la jefatura de Obras públicas de Zamora, don Eduardo Nuñez.

El tiempo espléndido que disfrutamos, contribuirá notablemente al engrandecimiento de nuestras brillantes y famosas procesiones de Semana Santa.

En los trenes que afluyen a nuestra capital, han llegado hoy infinidad de forasteros, ávidos de conocer nuestras procesiones y presenciar los atrayentes festejos, acordados por iniciativa del alcalde señor Miguel Cancelo, que no descansa hasta ver realizado su sueño dorado.

La población va tomando el aspecto de las grandes solemnísimas, y de responder mañana la afluencia de forasteros, no se podrá dar un paso por Zamora.

HIJO DE CORTADA ENCUADERNACION

Casa fundada en 1870. La más antigua y acreditada. En este acreditado taller, montado con todos los adelantos modernos, se hacen toda clase de obras relativas al ramo, rápida, esmerada y económicamente.

Libros de texto, libros litúrgicos, libros rayados, devocionarios, protocolos, revistas y portafolios, cajas, carpetas, etc. Encuadernaciones ordinarias, encuadernaciones artísticas, encuadernaciones de lujo.

HIJO DE CORTADA

San Andrés, número 32.—ZAMORA. Acompañado de su distinguida esposa e hijo Antónito, ha regresado hoy a Zamora, donde permanecerá durante las vacaciones parlamentarias, nuestro querido amigo y diputado a Cortes por la capital, don Antonio Rodríguez Cid. Sean bien venidos.

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION NACIMIENTOS

Encarnación Moralejo Aribas. Fidela Cadenas Alonso. Teodora Peláez Pérez.

DEFUNCIONES

Manuel Rivas Pacheco, de cuatro meses.

JOSE FERNANDEZ

SUCESOR DE LABAJO: Fábrica de muebles; se construye toda clase de muebles, desde lo más exigente en ebanistería, tapicería y tallas hasta lo más económico en esta clase de trabajos. Se arriendan mesas para bodas y banquetes desde 10 cubiertos hasta 100, precios económicos. San Pablo, 9, Zamora.

El capitán general en telegrama de ayer manifiesta su satisfacción y agradecimiento a las autoridades, corporaciones y pueblo zamorano por el grandioso y entusiasta recibimiento a la Bandera a su llegada de Bejar; satisfacción y agradecimiento que el señor general gobernador hace suyo y deseaba se hiciese público en la Prensa local para conocimiento de este hidalgo pueblo; personalmente se ha dirigido oficio en igual sentido a los representantes de la Comisión organizadora e iniciadora del patriótico acto.

En la orden de la plaza, se dispone hoy, que mañana las fuerzas de la guarnición visiten a las once los Sagrarios.

Su Excelencia con los jefes y oficiales francos de servicio, saldrá a visitar los Sagrarios a las tres de la tarde.

Las tropas vestirán degala, en los edificios públicos ondeará la Bandera a media asta y se cumplirá la ordenanza, respecto al armamento y cornetas.

En el tren correo de Medina del Campo, ha regresado hoy de Madrid acompañado de su distinguida esposa, nuestro estimado amigo el diputado a Cortes por Bermillo de Sayago, don Miguel Núñez Bragado. Reciban nuestro saludo.

Al telegrama que el personal de esta Delegación de Hacienda, dirigido al excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros, de felicitación a todos los ministros por su advenimiento al Poder y ofreciéndose para cuanto redunde en beneficio de la buena administración y servicio público, el señor presidente del Consejo de ministros ha contestado en la forma siguiente: «Agradezco infinito manifestaciones de su mensaje. Solo persistiendo ordenada normalidad, resultarán asequibles mejoras servicio y condición personal de funcionarios. Saludo a todos.»

Mañana comenzarán las vacaciones parlamentarias de Semana Santa, durante hasta el martes de la semana siguiente.

SANCHEZ ORTIZ.

ULTIMA HORA

ALCANCE TELEFÓNICO

Madrid 27 (4.30).

CON EL PRESIDENTE

Hoy por la mañana visitaron al presidente del Consejo don Antonio Maura, los comisionados navarros que se encuentran en la corte gestionando la resolución de un expediente de cargas de Justicia.

El señor Maura prometió interesarse en este asunto.

MAS VISITAS

También visitaron al señor Maura en la presidencia una comisión de ganaderos, otra de la Academia de San Fernando el presidente de la Asociación Matritense de Caridad, el nuevo embajador de la República portuguesa y el general Weyler.

DIRECTOR GENERAL DE COMUNICACIONES

Su Majestad el Rey don Alfonso XIII ha firmado hoy un decreto nombrando para desempeñar el cargo de director general de Comunicaciones, a don Francisco de Paula Arrellaga, ingeniero de Caminos, ex-director general del Instituto Geográfico y Estadístico y profesor de Ciencias que fué del monarca español.

AMPLIACION DE UN CREDITO

Una numerosa comisión de personalidades de Canarias, presidida por los diputados de aquellos distritos con ferencia esta mañana con el ministro de Hacienda señor González Besada, para pedirle que se amplíe el crédito concedido por uno de los Gobiernos anteriores para hacer más llevadera la crisis que atraviesan los productores de aquella región, como consecuencia de la falta de exportación de sus productos.

CON CAMBO

Otra comisión de agricultores de Galicia y de Asturias, visitaron a los ministros de Hacienda y de Fomento, para pedirles que se les concediese tonelaje para exportar maíz a otras provincias del litoral. El ministro de Fomento, señor Cambó, les recomendó que procurasen unificar los problemas de subsistencias y transportar fijando el precio mínimo del maíz, teniendo en cuenta los gastos de flete y gastos que ocasionaría referido producto desde la República Argentina.

LOS ALGODONEROS

El señor Cambó ha conferenciado con una comisión de industriales algodoneros catalanes a los que informó de la salida de los Estados Unidos del trasatlántico «Conde Wilfredo, con cargamento de 9.900 balas de algodón.

De la guerra

COMUNICADO FRANCES

El comunicado oficial francés de las once de la mañana, recibido esta tarde dice así:

Durante las últimas horas de la tarde de ayer y durante toda la noche el enemigo, detenido en toda la línea del frente de batalla por la tenaz resistencia de nuestras tropas, ha disminuido su empuje.

Después de cruenta lucha ocupamos Echelle y Saint Tour al Norte de Lasigni y al Sur de Noyon, hasta la orilla izquierda de Oisse.

Por la noche grandes contingentes alemanes intentaron varios reconocimientos atacándonos al Norte de Noyon.

Fueron rechazados después de ocasionarles infinitas bajas.

Dejaron en nuestro poder municiones, pertrechos de guerra, armamento y muchos prisioneros.

En el resto del frente no ha ocurrido novedad.

SANCHEZ ORTIZ.

Imp de Enrique Calamita.

JOVENES SIN CARRERA

Contabilidad por correspondencia.

METODO PRACTICO Y BREVE

El que desee aprenderla sin necesidad de vivir aquí, escriba a

FELIPE BEDATE

San Torcuato, 51, 2º, derecha.

ZAMORA

Terminada la guerra habrá gran falta de Tenedores de libros y auxiliares.

VENTA de vides americanas. En Morales del Vino, Perfecto Brioso. Catálogo gratis a quien lo pida.

NO TIRE USTED NADA

Todo vale dinero

Periódicos viejos, libros, revistas, papel de todas clases, lo compra

ENRIQUE CALAMITA. ZAMORA

pagándolo a más precio que nadie

¡¡ALTO AQUÍ!!

Toda persona que se precie de tener buen gusto, no deje de visitar durante la feria el acreditado taller de construcción de carros de «Los Zamoranos», propiedad de César Frutos, donde se trabaja económicamente y hay diversos modelos de vehículos construidos.

Véndese coche de cuatro ruedas, seminuevo y un magnífico «tond», ligerísimo y como para viajes. Puebla de la Feria, 19.

VINO muy clarete especial para mesa.—Se vende en la bodega de la señora viuda e hijo de Ildefonso Rodríguez, calle de Castelar, número 14 (fuera), a cinco pesetas los 16 litros.

Horas de despacho, de 10 a 12 de la mañana.

TRASLADO

A zapateros y público en general

Desde esta fecha se venden en el portal número 12 de la calle de San Torcuato, los curtidos que proceden de la acreditada fábrica de don José Herrera, de Salamanca, se vendían en la Ronda de Santa Ana, frente al Matadero, sin alteración de los precios de fábrica.

Se vende también suela de inmejorable calidad; hay gran surtido en alpargatería y en todo lo concerniente al ramo de curtidos.

Se compran cueros al pelo de reses, terneras y caballos a buenos precios.

San Torcuato, 12.—Luis Sendín.

VINO DE CORESES

Sigue vendiéndose en la bodega de don Desiderio Vidal, San Andrés 43, durante todo el día.

Se reciben encargos, Viriato 3, Maquinaria Agrícola.

SE VENDEN.—Una vaca, cinco novillas, tres dando leche y tres a punto de parir; tres chotos y una ternera. Todos holandeses de superior calidad.

Para tratar, Antonio Bernardo Matos, en La Boveda de Toro.

PARTIDO MEDICO

Se halla vacante el formado por los Ayuntamientos de Burganes y Frieza de Valverde, con 750 pesetas de titular; garantizando además un mínimum de iguales de 200 fanegas de trigo.

Los aspirantes podrán dirigirse por carta o personalmente al alcalde de Burganes (Benavente) en el plazo de 15 días.

JOSEFA ALONSO

MODISTA

Ofrece sus servicios en casa y a domicilio.

Pelayo 15 y Santa Clara, 51, principal izquierda.

PAJA EN VENTA.

En la dehesa de Izcala, a cuatro kilómetros de Cubo del Vino y contigua a la carretera, vende el rentero don Francisco Ledesma, paja de trigo candeal en cantidad aproximada de treinta carros.

ACABA de establecerse en esta capital de Zamora, el maestro armador de primera clase de Carabineros, procedente del Ejército, el que ofrece al público sus servicios arreglando toda clase de armas de fuego y garantizando sus trabajos; arregla además toda clase de aparatos de ortopedia con esmero. Construye además toda clase de cerrajería, verjas y cruces para sepulturas, desde lo más barato y tosco, hasta lo más caro y hermoso, y siempre en todos los casos el público verá un 5 por 100 de ventaja en los precios y le serán agradables mis trabajos.

SATURNINO RODRIGUEZ, Calle de Balbraz, número 42.

Se necesita un aprendiz que sepa leer y escribir, de 13 a 14 años y que sea honrado.

VINO CLARETE a 4 pesetas cántaro lo vende Martín Hernández. Se despacha durante todo el día en la calle de Travesía número 4.

NARANJAS legítimas murcianas las vende Tomás Crespo. Comunes 20 céntimos docena. Injertos superiores a 25 céntimos docena.

Blanquillos finos de primera a 30 céntimos docena y dos docenas 55 céntimos.

San Pablo, almacén de harinas.

A los enfermos de los ojos.

Don Eusebio Camazón.

MEDICO OCULISTA

EX-AYUDANTE DE SU HERMANO POLITICO DON CAYO ALVARADO

Pone en conocimiento de los enfermos de los ojos que permanecerá en Zamora desde el 1 al 31 de Marzo, hospedándose en el HOTEL ANTONIO

Horas de consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5.

CONSULTA

de enfe medales de los ojos

a cargo de D. Gerardo Pastor Fernández

(OCULISTA)

Tratamiento de todas enfermedades oculares, operaciones quirúrgicas de la especialidad y corrección de los defectos de refracción.

Horas: de 11 a 12 y de 3 a 5.

Plaza de Cánovas (Hospital) 1, Zamora.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedías, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiéptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID. Desde donde se remiten folletos á quien los pida.

GRAN VIVERO DE VIDES AMERICANAS EN ZAMORA

Los viticultores de esta capital Juan Gato y Compañía (Plaza Mayor 1) ponen en conocimiento del público, que desde esta fecha tienen a la venta gran número de plantas americanas injertadas sobre PATRON ARAMON 1 y 9 y RUPRETRIX LOT y Morvindo de infinidad de variedades y barbados sin injertar, cuyas plantas están inspeccionadas por el competente señor ingeniero del servicio agronómico de esta capital.

El servicio se halla en esta capital en el arrabal de Olivares, y puede ser visitado por cuantas personas lo deseen.

Se darán cuantas explicaciones sean precisas y sin gastos de ninguna clase; los dueños del vivero visitarán gustosos las tierras donde hayan de hacerse plantaciones, si para ello fuesen avisados.

Analizarán las tierras y facilitarán la variedad o variedades apropiadas a cada terreno, garantizando la autenticidad y sus resultados.

Para informes y pedidos, Juan Gato, Plaza Mayor número 1, y Joaquín Siro en el vivero arrabal de Olivares (Zamora).

PARA Máquinas de Escribir

CINTAS muy buenas, muy baratas. PAPEL CARBONO

Superior de todas clases.—MUY BARATO

ENRIQUE CALAMITA.—ZAMORA.

CASA GRANDE

TORREFACCION DE CAFES

Las velas de cera marca son las de mayor aceptación en el mercado y la Virgen de la Vega son las preferidas por el CLERO en general, debido a la buena elaboración, gran dureza, luz brillante y otras muchas cualidades que las distinguen.

Los chocolates marca LA FAMA que no encuentran rival, tienen la preferencia elaborados con productos escogidos entre lo mejor que los Mercados de origen.

Recompensas en cuantas EXPOSICIONES se han presentado. Fabricante: MANU L GRANDE, antes Romero y Gran de Hermanos.

BENAVENTE (Zamora).

POR TELEFONO

Madrid 27-9 m.

NOTICIAS DE ESPAÑA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

(CONFERENCIA TELEFÓNICA)

Consejo de ministros.

ALBA REDACTA LA NOTA OFICIAL.—LO QUE SE TRATO EN EL CONSEJO.—NORMALIZACION DE LOS SERVICIOS DE COMUNICACIONES.—DIRECTOR DE CORREOS Y TELEGRAFOS.—EXPEDIENTES DE CREDITO APROBADOS.—EL CREDITO PARA LA PRENSA.—LA DISTRIBUCION DE ALGODON.—SUSPENSION DEL TRABAJO UN DIA POR SEMANA.—OTRAS NOTICIAS.

Madrid 27 (9 m.)

A las nueve de la noche terminó el Consejo de ministros celebrado en el palacio de la Presidencia.

El señor Maura, manifestó a los periodistas que por ahora no habrá nuevo Consejo hasta fin de semana próxima y nos anunció que el ministro de Instrucción pública, señor Alba, se quedaba en el despacho, redactando la nota oficiosa de los asuntos tratados.

En efecto, a las 9 y 15 minutos salió don Santiago facilitándonos una copia de referida nota, que dice así:

El Consejo oyó con suma complacencia al ministro de la Gobernación, quien dió cuenta detallada de las noticias recibidas de todas las provincias anunciando el restablecimiento de los servicios de Comunicaciones, cuyos funcionarios han trabajado sin descanso para que el público no sufra los perjuicios que se le causaron con la paralización de Correos y Telégrafos.

Acordóse el nombramiento de director general de Comunicaciones, que recayó en una persona que por su autoridad científica y por las condiciones que le acreditan, el Gobierno está seguro de que es una garantía para el desempeño del cargo en la forma que la opinión pública desea.

Aprobáronse varios expedientes de crédito entre los cuales figuran algunos del departamento de Guerra, que fueron presentados por los ministros del Ramo y de Hacienda, sin perjuicio de que las Cortes los conozcan para formalizar el pago, pues pertenecen a atenciones contraídas o autorizadas por Gobiernos anteriores.

Aprobóse la concesión a la Prensa periódica de un crédito reintegrable perteneciente a los tres primeros meses del actual ejercicio, según anteriores concesiones.

El régimen que se aplicará para el crédito que se concede para el resto del ejercicio de 1918, así como los acuerdos que se adopten para garantía del reintegro desde 1916, serán objeto del oportuno proyecto de Ley que el Gobierno someterá a la deliberación de las Cortes.

El ministro de Fomento dió cuenta de las conferencias celebradas con el Comité algodonerero y señaló las medidas adoptadas para la distribución de primeras materias entre las fábricas nacionales.

Aprobó el Consejo la proposición del señor Cambó, estableciendo con carácter general hasta que se complete el «stock» de algodón necesario, un régimen de suspensión del trabajo en las fábricas españolas un día cada semana, sin que esta medida resulte perjudicial para los obreros, quienes deberán cobrar íntegro su salario como si trabajasen.

SANCHEZ ORTIZ.

(CONFERENCIA TELEFÓNICA)

Continuación del Consejo.

EL PLAN PARLAMENTARIO.—

¿QUIEN SERA EL DIRECTOR GENERAL DE COMUNICACIONES?—BUQUE ESPAÑOL TORPEDEADO.—LA CONSTITUCION DE LAS CAMARAS.—LAS GARANTIAS CONSTITUCIONALES EN BARCELONA.—PROYECTO DE CAMBO.—LAS VACACIONES DE LAS CORTES.

Madrid, 27-10 m.

Continúa diciendo la nota oficiosa facilitada por el señor Alba, que el Consejo comenzó sus deliberaciones acerca del plan parlamentario, señalándose las materias que complementarán el programa del Gobierno sirviendo de base las que se hicieron públicas el día de la constitución del actual Gabinete.

En sucesivas deliberaciones se fijarán las materias que el Gobierno piensa someter al examen y deliberación de las Cámaras.

Fueron interrogados todos los ministros acerca de quien era la persona designada por el Consejo para desempeñar la Dirección general de Correos y Telégrafos, no queriendo los consejeros anticipar ninguna noticia sobre el particular.

Eso no obstante sabemos que todos estuvieron de acuerdo al conocer el nombre de la persona de quien se trata, que ha sido profesor de Su Majestad el Rey don Alfonso XIII.

Los ministros parece que no quisieron dar su nombre hasta que consultado el interesado manifieste su conformidad a esa designación.

Se han recibido noticias anunciando que los submarinos alemanes han torpedeado y hundido un barco mercante español.

A la hora en que teléfono se ignoran el nombre del buque, su matrícula y la suerte que hayan corrido sus tripulantes.

El señor Maura, nos dió esta mañana que la mesa definitiva del Congreso no se constituirá hasta el viernes o el sábado de la semana próxima.

Fué interrogado el Presidente acerca del levantamiento de las garantías constitucionales en Barcelona, manifestándonos que sobre el asunto recería acuerdo en uno de los próximos Consejos.

El ministro de Fomento, señor Cambó, está ultimando un proyecto de Ley que someterá a la sanción de las Cortes relativo al aprovechamiento de los saltos de agua y complemento de la red de ferrocarriles españoles.

El sábado de la semana entrante, designárase la Comisión parlamentaria.

SUS AGUAS

El eminente químico doctor Casares Gil, las considera como el prototipo de las Acidulo-Bicarbonatadas Sódico-Líticas.

El sabio doctor Ramón y Cajal, las clasificó entre las más puras y de excelentes condiciones higiénicas.

Las eminencias médicas las recomiendan como eficacísimas para la litiasis renal y hepática; cálculos vesicales, enfermedades de las vías urinarias, hígado, intestinos. Sus curas son notables en la diabetes, gota y artritis en general.

Médico director: DR. RODRIGUEZ TRIGUEROS

Depósito en la provincia: Droguería de J. García Capelo, Rúa, 20, y Santa Clara, 4, Zamora.

CABREIROA VERIN-ORENSE

hermoso garaje. Los precios son desde 7 pesetas en adelante. Tranvía particular del balneario lo unen a Verín. Una nueva sociedad de automóviles recién montada, hace el recorrido con magníficos coches, en 4 horas desde Orense a Verín, con perfecta regularidad.

Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

SUBALNEARIO

Es uno de los mejores de España. Su gran Hotel que estará abierto desde 1.º de Junio, tiene magníficas habitaciones, salón de fiestas, espléndido comedor, selecta cocina, billar, sala de juegos, baños, etc., etc.

Todo el servicio es procedente de buenos hoteles de Madrid. Hay un hermoso garaje. Los precios son desde 7 pesetas en adelante. Tranvía particular del balneario lo unen a Verín. Una nueva sociedad de automóviles recién montada, hace el recorrido con magníficos coches, en 4 horas desde Orense a Verín, con perfecta regularidad.

Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

BAÑOS DE ALMEIDA (ZAMORA) Aguas radio-azoadas sulfhídricas

Diez mil voltios de radio-actividad.—La que más del mundo.—Temporada oficial de 15 de Junio a 30 Septiembre

Médico-Director: Doctor don Jenaro Fernández Especialista en enfermedades del aparato respiratorio.

Curan radicalmente las enfermedades del estómago, carnosos gástricos e intestinales, producen efectos maravillosos en los catarrlos bronquiales y bronquiales, bronquitis, neumonías crónicas, tuberculosis incipiente, disnea, dermatosis, otitis, otitis media, etc. En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia o algún sirviente. Las consultas, por escrito, se dirigirán al Director, y para otros detalles al Gerente, don Luis Polo y Español.

Para más informes, dirigirse a los propietarios, Almeida (Zamora). Depósito en Zamora: Ferreteria El Candado de Salvador Ruiz, Puerta de la Feria. Billetes de ida y vuelta desde Zamora al Balneario en el coche correo, NUEVE PESETAS.

La mejor de las tintas, es la

GALLOGE

Con él ponen las gallinas.—Precio del frasco, una peseta.



Muestras gratis. ENRIQUE CALAMITA Zamora.



Pídase en farmacias y droguerías. Depósito en Zamora: Droguería de José García Capelo, Rúa 20.

SOCIEDAD JAREÑO de construcciones metálicas

(COMPANÍA ANÓNIMA)

MENDEZ ALVARO, 50; MADRID.—TELEFONO 2.286.

Grandes talleres de construcciones metálicas y fundición de Hierro.

Armaduras, vigas compuestas, puentes, postes para conducciones eléctricas y de toda clase de entramados metálicos.

Calderería de hierro en calderas, gasógenos, tuberías, gasómetros de palastre, chimeneas, depósitos para gas, etc.

Fundición de hierro en columnas, tuberías y toda clase de piezas hasta ocho toneladas.

Cerrajería artística y para construcciones, en galerías miradores, balcones, verjas, rejas, escaleras, etc.

Especialidad en invernaderos y estufas para parques y jardines.

Ajuste y reparación de piezas de maquinaria, prensa para vinos y aceites.

ESTUDIOS Y PROYECTOS DE TODA CLASE DE CONSTRUCCIONES METALICAS

DIRECCION: Paseo de Atocha 9.— Teléfono 2.740.

Nadie haga combinaciones para España sin consultar antes con

LA INTERNACIONAL

Un millón de reclamos en los diarios más importantes de provincias!! CIEN PESETAS!!

Los textos de los anuncios ocuparán grandes espacios en planas preferentes.

Pedir tarifas y presupuestos al Director-Gerente Apartado núm. 765, MADRID

Advertisement for Enrique Calamita printing, listing services like 'CINTAS para MAQUINAS de escribir' and 'PAPEL CARBONO'.

Gran SASTRERIA FEDERICO RODRIGUEZ

Altas novedades. Extenso surtido en todos los artículos. Especialidad en trajes talaras. ALFONSO XII, 2

Anúnciese V en este diario Tarifas económicas

Advertisement for 'La Unión y el Fénix Español' insurance company, mentioning capital of 12,000,000 pesetas and various insurance services.

Advertisement for 'HERALDO DE ZAMORA' newspaper, describing it as a political and independent information diary.

Advertisement for 'MALA REAL INGLESA' shipping company, listing routes to Pernambuco, Bahia, Rio Janeiro, Santos, Montevideo, and Buenos Aires.

Advertisement for 'LAS MARAVILLAS DE ESPAÑA' book series, published by Bailly-Baillière.

Advertisement for 'Sanatorio Quirúrgico DEL DR. MADRAZO SANTANDER', offering surgical treatments.

Advertisement for 'IMPRESA ENRIQUE CALAMITA' located at Calle de Santa Clara N.º 55, offering various printing services.

Advertisement for 'Fomento Agrícola Español' cooperative credit society, offering agricultural loans and services.

Advertisement for 'Almanaque Bailly-Baillière' featuring an encyclopedia and lottery tickets.